Хімія 11 клас

Тема. Узагальнення знань з теми «Спирти і феноли».   
Мета: повторити та узагальнити знання з теми «Спирти і феноли»; виявити труднощі, що виникли під час вивчення даної теми та визначити шляхи їх подолання; про​довжити формування умінь узагальнювати, аналізувати, порівнювати, роби​ти висновки; розвивати комунікабельність учнів та уміння працювати в групах; переконати учнів у необхідності самостійного здобування знань.

Тип уроку: урок узагальнення та систематизації знань.
Методи навчання: словесні, інтерактивні, репродуктивні, практичні: розв’язування вправ і задач, методи контролю та корекції.

Хід уроку
І. Організаційний етап

Привітання, діагностика емоційного стану учнів, налаштування їх на робочий лад.

Учитель повідомляє тему і мету уроку.

Клас розбивається на декілька груп по 5 учнів. В кожній із груп має бути учень-радник із числа тих, хто найкраще засвоїв матеріал теми. Він заповнює робочу відомість своєї групи і допомагає вчителю в оцінюванні знань.

Робоча відомість групи
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ІІ. Актуалізація знань та умінь учнів

1. Бліцопитування

Проводячи бліцопитування , бажано задавати нескладні запитання, відповіддю на яке є одне або декілька слів. Правильна відповідь оцінюється в 1 бал. Учні по черзі відповідають на 5 запитань.
Запитання:

1. Яка функціональна група характерна для спиртів? (-ОН)
2. Який агрегатний стан має фенол за нормальних умов? (твердий)
3. Який із спиртів найотрутніший: етанол, метанол чи гліцерил? (метанол)
4. Яку речовину хірург Джозеф Лістер у 1865 році використав як антисептик? (фенол)
5. Чи існують газоподібні спирти за нормальних умов? (ні)
6. Який спирт застосовують як замінник цукру для хворих на цукровий діабет? (сорбітол)
7. Як називається ароматичний радикал фенолу? (феніл)
8. Який агрегатний стан має гліцерил за нормальних умов? (рідина)
9. З яким із спиртів пов’язана нобелівська премія? (гліцерин)
10. Розчин якого спирту найчастіше використовується як антифриз? (етиленгліколь)
11. Яка з перелічених речовин є найбільшим забруднювачем довкілля: гліцерил, етанол, фенол? (фенол)
12. Фізіологічна дія якого спирту на організм людини викликає  хворобу  алкоголізм? (етанол)
13. Які властивості у водному розчині проявляє фенол? (кислотні)
14. Які з спиртів можуть використовуватись як екологічно чисте пальне? (метанол, етанол)
15. Карболова кислота – це … (водний розчин фенолу)
16. Якісна реакція на багатоатомні спирти – це реакція з ….. (Купрум (ІІ) гідроксидом)
17. Яку речовину певний час використовували як барвник жовтого кольору поки не відкрили її вибухових властивостей? (тринітрофенол або пікринова кислота)
18. Від чого залежить атомність спиртів? (від кількості груп –ОН)
19. Який спирт у великих кількостях іде на виробництво бутадієнових канчуків? (етанол)
20. Джерелом для добування якого спирту є жири? (гліцерин)
 ІІІ. Узагальнення та закріплення знань
Учням пропонується перелік різнорівневих завдань з різних блоків теми. Учні обирають завдання з кожного блоку, розв'язують їх. Учитель слідкує за роботою груп, консультує, допомагає, перевіряє окремі роботи. 
Блок «Одноатомні спирти»
І рівень (за кожне завдання 1 бал)

1. Вибрати із списку спирти, формули яких відображають склад насичених одноатомних спиртів: С5Н10О, С6Н11О6, С6Н12О, С2Н4О, С2Н6О2, С2Н6О.

2. Скласти напівструктурні формули можливих ізомерів спирту С3Н7ОН та дати їм назви.

ІІ рівень (за кожне завдання 2 бали)

1. Напишіть рівняння реакцій для здійснення таких перетворень: 

метан
    ацетилен 
       етилен            етанол 
       вуглекислий газ
2. Який об’єм водню виділиться при взаємодії 0.1 моль етанолу з надлишком металічного натрію?

ІІІ рівень (за кожне завдання 3 бали)

1. При дегідратації пропанолу масою 240г виділився пропен об’ємом 80л. Обчислити вихід пропену від теоретично можливого?

2. Органічна речовина має масову частку Карбону – 37,5%, Оксигену – 50% та Гідрогену – 12,5%. Відносна густина пари речовини за повітрям становить 1,1. Встановити формулу речовини.

Блок «Багатоатомні спирти»
І рівень (за кожне завдання 1 бал)
1. Вкажіть реагент, за допомогою якого можна відрізнити етанол від гліцерилу.
2. Вкажіть суму всіх коефіцієнтів у реакції: СН2ОН-СНОН-СН2ОН + Nа = ……..
ІІ рівень (за кожне завдання 2 бали)

1. Напишіть рівняння реакцій для здійснення таких перетворень:

Кальцій карбід 
     ацетилен
   етилен 
        1,2 дихлоретан        етиленгліколь 

2. Який об’єм водню виділиться при взаємодії 0.5 моль етиленгліколю з надлишком металічного калію?

ІІІ рівень (за кожне завдання 3 бали)

1. Яку масу етиленгліколю можна добути з етилену об’ємом 108 м3, якщо масова частка виходу продукту складає 78% ?

2. При згорянні 2,7 г органічної сполуки утворилось 5,28 г Карбон (ІV) оксиду та 2.7 г води. Густина пари цієї речовини за воднем становить 45. Визначити хімічну формулу речовини.

Блок «Феноли»
І рівень (за кожне завдання 1 бал)

1. Вказати суму всіх коефіцієнтів у реакції: С6Н5ОН + NаОН = ……..

2. Вкажіть реагент, за допомогою якого можна відрізнити етанол від фенолу.

ІІ рівень (за кожне завдання 2 бали)

1. Напишіть рівняння реакцій для здійснення таких перетворень:

Метан
      бензен
    хлорбензен          фенол
 
  пікринова кислота
2. Яка маса феноляту натрію утвориться, коли в реакцію вступив фенол кількістю речовини 0,5 моль з надлишком Натрій гідроксиду?
ІІІ рівень (за кожне завдання 3 бали)

1. Обчислити масу фенолу, яку треба взяти для приготування розчину карболки масою 0,5 кг
(w(С6Н5ОН) = 5%)

2. Яка маса хлорбензолу та 10% розчину натрій гідроксиду необхідна для добування фенолу масою 200 кг?

Після виконання роботи зошити чи аркуші з завданням здаються на перевірку вчителю.

ІV. Підбиття підсумку уроку.

Учні здійснюють самооцінку своєї діяльності на уроці. Учні-радники підбивають підсумки роботи в групах, оцінюють діяльність окремих учнів і групи взагалі.
Учитель підводить підсумки вивчення теми.
